

星期二 2023年5月 9 日 农历癸卯年三月二十 今日8版 国内统一连续出版物号 CN51-0072 邮发代号 61-41 发行热线:028-86754267

四川西南商报报业传媒有限公司出版













E-mail:xnsbshe@126.com

:XNSB86786115 西部经济网

值班编辑:余溪

新闻热线 028-86786115

总第 4737 期

星期二、三、五出版

城乡融合

四川加速构建现代化"川油"产业体系 擦亮农业大省"金字招牌" 推动油料产业高质量发展

□本报记者 胡斌

动在成都举行。本次活动旨在展示中心负责人通过现场检测不同地 好、宣传好、讲述好四川风味独特、域油菜籽质量指标、介绍压榨方式 品质优良、营养健康的川油优势和

种、营养和风味三大品质优势。其 中,成都市农林科学院油菜籽育种 专家重点阐述了何为油菜良种,并 料形成的地理环境和资源基础,并

5月6日,"天府菜油"品鉴活 与成效进展。四川省粮食质量监测 等,解析不同地域油菜籽的含油 量、蛋白质、硫苷差异,及制成菜籽 油后的营养指标和味道的不同,展 示了以科技为支撑的优质原料鉴 别手段,分析了四川优质油菜籽原 介绍了"天府菜油"种业攻关布局 讲述了传统小榨工艺与特定原料

的四川菜油。

活动现场,四位川菜名厨还分 别使用"天府菜油"公共品牌商标 授权产品烹调出 12 道传统川菜。

四川省美食家协会会长麦建 玲、美食作家张丰等7位品鉴委员 从菜油特点、烹调特色等角度对菜 油和菜品分别予以点评。四川省 "天府菜油"行动联席会议成员单

如何在共同作用下形成独具风味 位有关负责人、省粮食行业协会有 粮油等重要农产品供给中占有重 关负责人等 100 余人参加活动。

本次活动的"天府菜油"品牌商标 启动实施"天府菜油"行动,以"天 授权企业颁发了品鉴活动参与证

粮食主产省之一和西部唯一的粮 体系,为推动油料产业高质量发 食主产省,也是全国油菜种植、油 展、助力保障国家粮油安全作出 菜籽产量第一大省,在稳定全国 了重要贡献。

要地位。2018年以来,聚焦擦亮农 此外,活动组委会还向参加 业大省"金字招牌",四川高规格 府菜油"省级区域公共品牌建设 为核心, 以四川优质油菜籽为纽 据了解,四川是全国十三个 带,加速构建现代化"川油"产业

截至目前,四川累计核准推出 15 家企业 29 款"天府菜油"商标 使用授权优质产品。而"天府菜油" 获评"中国十佳粮油影响力公共品 牌",入选"新华社民族品牌工程· 中国好粮油"专项行动。去年,四川 省油菜种植面积 2079.8 万亩、油 菜籽总产量350万吨,全省油料综 合产值超650亿元,位居全国前

抢

抢

种

铁

牛

撒



为民办实事,解决人民 群众急难愁盼问题, 是学习 贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育的重 要内容。深入开展主题教育, 要深刻领会把握习近平总书 记关于践行宗旨为民造福的 重要要求,积极探索开展"民 呼我为""接诉即办"等,着力 解决民生领域突出问题。

深入开展主题教育.要 践行宗旨为民造福,教育引 导广大党员、干部牢固树立 以人民为中心的发展思想, 坚持一切为了人民、一切依 靠人民, 自觉问计于民、问 需于民,始终同人民同呼吸、 共命运、心连心,着力解决人 民群众急难愁盼问题, 把惠 民生、暖民心、顺民意的工作 做到群众心坎上。各级党组 织和广大党员、干部要按照 习近平总书记要求, 站稳人 民立场,强化宗旨意识,坚守 初心使命,践行党的群众路 线,把人民群众满意不满意 作为评判主题教育成效的根 本标准,解决好人民群众最 关心最直接最现实的利益问 题,把惠民生的事办实、暖民 心的事办细、顺民意的事办 好, 让现代化建设成果更多 更公平惠及全体人民。

办实事、解民忧,要聚焦 解决就业、教育、医疗、托育、 住房、养老等民生领域突出 问题,建立民生项目清单,完 善解决民生问题的制度机 制;要落实党员领导干部直 接联系群众制度, 对群众普 遍关切的问题及时开题作 答、解疑释惑、回应诉求;要 广泛开展党员志愿服务,激 励党员在服务群众、奉献社 会中发挥作用。

主题教育的成效如何, 民生突出问题的解决情况是 重要标尺。我们必须以最广 大人民的根本利益为一切工 作的根本出发点和落脚点, 把功夫下在解决问题、改进 工作上,不做表面文章,不耍 花拳绣腿。广大党员、干部特 别是各级领导干部要扑下身 子、沉到一线,深入农村、社 区、企业、医院、学校、新经济 组织、新社会组织等基层单 位,摸准情况、吃透问题,问 计于群众、问计于实践,转换 角色、走进群众,广泛听取群 众意见,了解群众的烦心事 操心事揪心事, 真心帮助群 众解决实际困难, 扎实推动 各项工作部署落地生效,用 心用情用力办好民生实事, 切实提升群众获得感、幸福 感、安全感。

(新华社北京5月6日电)



近日,四川省广安市广安区大安镇回龙村,机手驾驶着收割机在抢收成熟的油菜。 当前正值抢收抢种的关键时期,广安区抢抓农时,组织农业机械和人力收割成熟的16万亩油菜,田间地头呈现出一派繁忙景象,

特约记者 张国盛 摄

田间党旗迎风展 暖心助农在行动

□庞仁乙 杨淳 本报记者 魏彪 文/图



云峰镇机关支部干部助农抢收

春争日,夏争时,眼下正是农忙时。日前, 四川省广元市苍溪县云峰镇以入户走访开展 农村安全生产大检查为契机,调查了解各村 抢收困难农户情况。为及时解决困难群众的 燃眉之急,帮助群众抢收夏粮,云峰镇党委决 定在全镇上下开展"助农抢收"主题党日活

5月6日是2023年夏天的第一个节 气——立夏,也是一个小春丰收的时节。清晨 7时,鲜红的党旗在田地迎风招展。云峰镇机 关支部按党小组划分为四支"助农抢收党群 工作队",分别在华盖村、东柏村、狮岭村、陈 石村的田地里开展党员志愿服务活动。活动 中,大家弯下腰,铆足了劲加油干,充分发挥 先锋模范作用,相互配合、分工协作,与群众 共同享受了麦穗飘香、硕果累累的丰收喜悦。 经过5个多小时的劳作,缺劳力的4户农户 顺利完成夏粮收割。

在该镇机关支部的示范引领下,各村 (社)党组织、驻村工作队齐头并进,热火朝天 地助农抢收。其中青年同志们活跃的身影尤 为突出,95 后党员贺红亮说:"此次主题党日 活动非常有意义,既帮助了弱劳群众,身心也 得到了锻炼,体味到了劳动的艰辛、光荣和喜 悦。今后,我将继续扎根基层、服务群众,为建 设富饶美丽幸福的新农村贡献力量。